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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS 
GONZAGA DO MARANHÃO

Realizada no dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e três, às dez horas e 
trinta minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida 
João Pessoa, n^ 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da 
Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira,
Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, Primeiro Secretário, e com os demais 
Vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de 
Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho 
Filho, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, 
solicitou ao is Secretário que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Francisco Eraldo pediu a dispensa do Pequeno Expediente, sendo a 
solicitação aprovada por unanimidade de votos.

ORDEM DO DIA

O Presidente apresentou o Projeto de Lei n2 002/2023, de autoria do Poder Executivo, 
o qual estabelece parâmetros relativos à Política Municipal de Atendimento dos 
Direitos da Criança e do Adolescente do município de São Luís Gonzaga do Maranhão - 
MA, cria o Fundo da Infância e Adolescência e dá outras providências. O mesmo foi 
encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça para análise, eventuais emendas, e 
emissão do respectivo Parecer.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Morais dispensou a palavra.

O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e iniciou falando que sempre vem 
pedindo e reivindicando melhorias para o povo. Relatou sobre o momento triste em
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que a população está vivendo por conta das forças da natureza. Disse que esteve 
acompanhando nos últimos dias o deslocamento das famílias afetadas pelas 
enchentes, sabe que não é uma situação fácil, mas tem certeza que com fé em Deus, 
dará tudo certo, pois estão fazendo o máximo que podem. Falou que lembra que em 
2009 (dois mil e nove) aconteceu essa mesma situação, e neste ano nunca imaginaram 
acontecer de novo, mas, indaga que a força da natureza é muito rápida, que teve 
muito prejuízo e algumas pessoas estão em situação de calamidade. Pediu para todas 
as famílias que tem condição, ajudarem as que necessitam. Ressaltou que ele e os 
demais vereadores estão fazendo tudo que podem para ajudar o povo e deixou claro 
que quem quiser, pode ligar para ajudar e socorrer. Enfatizou que solicitou, por meio 
de um requerimento verbal, o recapeamento asfáltico para a comunidade Claridade e 
Santa Cruz, pois estas estão muito necessitadas. Finalizou sua fala agradecendo a 
todos.

O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e iniciou parabenizando todos os 
vereadores por não medirem esforços para se fazerem presentes na presente sessão, e 
parabenizou também todos que estiveram presentes, como a equipe de reportagem, 
que muito o impressionou que já na ordem do dia, não tinha mais nenhum presente 
para filmar os "bestas" falando, segundo sua fala. Continuou dizendo que muito o 
admira a Casa já estar vazia, mas parabenizou por quem se fez presente na primeira 
sessão, pois sempre vem convidando todos para se fazerem presentes, verem um 
pouco do trabalho e os esforços para estarem presentes nas sessões em dias chuvosos. 
Falou que na sessão passada ele veio levantando moto nos igarapés para poder chegar 
à Câmara, e assim que chegou não teve sessão. Relatou que a Vereadora Wanya e o 
Vereador Eleonilson tinham o afirmado sobre a sessão, mas infelizmente a presidência 
da Câmara despachou os vereadores por mensagem, pois não tinha como ser realizada 
a sessão, e complementa que o impressionou o fato de que na atual sessão, todos 
estavam presentes, mas na sessão passada tinha alguns vereadores viajando para 
trazer alguma emenda federal para o município, trazer alguma boa noticia, para trazer 
as estradas, trazer uma ambulância ou trazer um carro para os enfermeiros não irem 
para o São João do Antão enfrentando lama na garupa de uma moto, porém, diz que 
saem para tirar fotos, fotos essas que são bancadas pela Câmara Municipal. Citou a 
Resolução de n°004/2022, que cada vereador que está em são Luís, passeado, é com o 
dinheiro público, dinheiro este da Câmara. Falou sobre classificação de cargos e 
deslocamento de vereadores para a capital do Estado, que são destinados R$600,00 
(seiscentos reais) para cada um que vai passear na diária, para uma cidade dentro do 
estado com até 100 (cem) quilômetros, que é destinado R$400,00 (quatrocentos
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reais), ou seja, deslocamento de até 400 km para cidade fora do estado ganha 
R$400,00 (quatrocentos reais), acima de 400 km ganha R$1.000,00 (mil reais), no 
deslocamento para Brasília ganha R$1.200,00 (mil e duzentos reais) e que levando um 
assessor, ganha R$600,00 (seiscentos reais). Perguntou aos vereadores por que não 
vieram para Câmara na sexta-feira defender o interesse do povo, assim como ele veio 
da Massaranduba. Alegou não estar julgando todos os vereadores, mas que também 
não pode ficar calado. Relatou sobre a situação em um vídeo que ocorreu no povoado 
Centro dos Grilos, onde carregavam uma senhora; nisso o xingaram, mas ele diz que 
quer fazer o contrario, parabenizou o cidadão, por ser um guerreiro, que vive sofrendo 
pelo desgoverno da gestão, logo, não é por falta de reclamação da parte dos 
vereadores, pois já reivindicaram para a melhoria da estrada, mas não foi atendido. 
Disse que o requerimento de um vereador tem que passar por todos os vereadores 
para que seja visto qual será sorteado, pois diz que enquanto o Prefeito não gostar da 
cara de um, nada vai ser feito, enquanto houver discriminação com a oposição, não irá 
ter nada feito. Falou que se orgulha do presidente atual, Lula, o qual cala a oposição 
com trabalho, deixa de ir para uma capital para ir a uma cidade pequena atender os 
menos favorecidos, porém, complementa que infelizmente não se pode elogiar a 
gestão pública de São Luís Gonzaga, pois os vereadores reclamam que onde o hospital 
está sendo construído é em um lugar de alagamento e que muitos vereadores e 
algumas pessoas dizem que os vereadores da oposição não querem que nada cresça 
no município, mas, ele afirma que é o contrário, pois querem que tenha 
desenvolvimento e que não seja nada feito em lugar alagado, pois não poderá atender 
ninguém. Questionou que se tivessem pacientes e aparelhos dentro do hospital, para 
onde iriam levar numa ocasião dessas, e assim, afirmou que é para isso que olham e 
cobram, porém, não é atendido pela gestão. Reforçou que trabalha e que não mede 
esforços para ajudar seus amigos, acorda na madrugada para carregar pessoas doentes 
em seu carro, afirmou não estar alegando, porém mostrando um pouco do seu 
trabalho. Relatou ainda que pegou seu caminhão para carregar pedras, e como não 
tem máquina, carregaram no ombro e quebraram na estrada para os caminhões 
passarem. Falou que cobra para que o cidadão que está atolado no interior desde a 
manhã, ganhando "mixaria" de lucro, não passe mais por isso, porque o pneu de um 
caminhão custa em torno de uns R$1.500,00 (mil e quinhentos reais). Disse que quem 
defende a gestão é porque nunca passou por necessidades, e alegou ser vergonhoso 
para ele vir à sessão pedindo moto emprestada e ter que trocar de roupa. Falou que na 
Sessão Extraordinária de prestação de contas, fizeram um lindo discurso, o qual ele 
votou contra, mas disse que poderia inventar que não poderia vir, porém chegou,
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trocou de roupa e veio à sessão, pois tem compromisso com o povo. Comunicou que 
um dos vereadores fez um discurso sobre o processo contra a SrJ Maria José, que 
faltou medicamento por conta de algumas irregularidades na sua gestão, mas muito o 
impressiona que na gestão atual que só tem dipirona nos postos de saúde, tenha a 
agulha, porém não tem um aparelho, assim, segundo ele, não tem atendimento 
adequado. Falou ainda que muitas das vezes não tem um ventilador dentro das salas 
das escolas, o zelador tem que tirar recursos do seu próprio bolso para poder limpar a 
escola, ganhando apenas R$300,00 (trezentos reais) ou R$400,00 (quatrocentos reais) 
por mês para limpar a escola. Alegou que quem sai da zona rural, mesmo com toda 
dificuldade para não passar de uns "bestas" na tribuna, cobrando algo que não é para 
si, pois ressalta que não se beneficia do dinheiro da gestão e nem tem vontade. 
Enfatizou que não pode mais vir da Massaranduba para ver os alunos andarem em 
ônibus ruins, sem passar nas estradas, voltando a pé para as residências porque o 
ônibus não passa até o lugar determinado. Disse que muitos da comunidade do Centro 
Novo votaram no Gestor, mas este está com seis anos de gestão e não passa por lá, e o 
vereador acha isso vergonhoso. Estendeu sua solidariedade à população que está 
alagada, passando por esse momento difícil. Parabenizou os Vereadores e o Gestor 
pelos gestos de humanidade, os quais ajudaram os que estavam precisando. Falou que 
seu amigo Maicon o convidou para ir visitá-lo, porém falou que não poderia, pois tinha 
uma senhora que estava fazendo uma cirurgia, estava precisando de quatro bolsas de 
sangue, e ele se prontificou para levar a Santa Inês algumas pessoas para fazerem a 
doação de sangue, logo, não pôde vir ajudar os alagados. Falou que está à disposição 
de quem precisar de ajuda, porque é um momento difícil. Disse que tem um projeto do 
Ministério Público, mas infelizmente ainda não foi acatado pela gestão. Finalizou 
deixando seus sinceros sentimentos ao constrangimento pelo Povoado do Centro dos 
Grilos, assim, espera que um dia o povo seja atendido e tenham uma estrada e uma 
ponte digna para ir e vir. Reforçou que a comunidade precisa de um olhar voltado para 
eles, que independente de crítica e de xingamento sempre vai estra exercendo seu 
papel. Por fim, agradeceu a todos.

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e iniciou falando a respeito das 
enchentes, que é um momento difícil para as pessoas atingidas que estão se 
deslocando dos seus lares e muitos não sabem nem para onde vão. Relatou que já viu 
o Presidente, o vereador Eraldo e outros que ajudaram a população, seja de modo 
direto ou indireto. Falou sobre a votação, na qual os vereadores foram lesados, desse 
modo, entendem que o povo do Município está sendo lesado também pela má 
construção do hospital que está sendo realizada dentro de um lago, pois ela diz que
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sempre foi contra até sua morte, pois o local não era adequado para construir um 
hospital. Disse que se tivessem concluído a obra e tivesse pessoas dentro do hospital, 
teriam que tirar de canoa, os pacientes morreriam, que só o susto mataria na hora, 
assim, pediu para que todos tenham responsabilidade no que forem fazer. Comunicou 
que na época em que era para iniciar a construção, o terreno que era do seu Chico
Floriano estava a venda, pois haviam dito a ela que se o Prefeito quisesse comprar, 
faria o melhor negócio e construía hospital, cemitério, conjunto habitacional e ainda 
sobraria terra para muitos benefícios para o Município, dessa forma, se chegasse esse 
projeto para ela assinar, alegou que assinaria sorrindo, pois traria benefícios para o 
povo de São Luís Gonzaga. Falou que na época, veio um projeto imoral, dizendo que 
viria uma escola digna para construir dentro do lago, e ela então votou contra. Disse 
que teve quem quis a empurrar, mas não a matou, está viva para contar a história, 
votar no que vier a bem da cidade e o que vier para matar o povo, ela não vota, pois a
elegeram para isso. Relatou que talvez apareça mais alagados, e têm locais que podem 
ser alugados para abrigar esse povo, assim como as escolas. Alega que entende que 
pode dar prejuízo, porém, tem como recuperar as aulas, até porque os carros não 
estão rodando porque não tem estradas, diz ela. Comunicou que na Claridade foram 
feitos os bueiros, porém já desmoronaram, que a ponte da Santa Rita do Epifânio já 
desceu, logo, não tem mais tráfego e os alunos dos interiores não conseguem vir 
estudar. Falou que mora em São Luís Gonzaga há 50 (cinquenta) anos, que convive 
com o povo, principalmente da zona rural, pois sua casa é bem frequentada e lhe 
contam as notícias de como estão os povoados. Disse que a estrada daqui para o Santo 
Antônio das Vieiras está fechando os matos, e que só não está perto das casas porque 
o povo roça. Relatou que quando passa daquele quebra-mola do povoado Pipira, está 
se fechando de tanta vegetação, correndo o risco de ocorrer um acidente. Ressaltou 
sobre a situação das pessoas passarem de rede, que achou muito triste a cena da 
mulher grávida passando de rede para ganhar seu bebê. Comunicou para as grávidas 
da zona rural que estão perto de ganhar seus bebês, que podem ir à sua casa na hora 
que precisarem, para não ficarem à míngua no interior. Relembrou que foi vaiada na 
hora da votação, mas que tem sua própria decisão, que quando decide uma coisa, 
sempre faz e que em nenhum momento fez coisas "de matar". Recitou a frase bíblica 
"quem não tem pecado que atire a primeira pedra", e assim, perguntou se alguém 
nunca errou em cima deste chão e se alguém não tenha pecado, e complementou que 
tem erros e tem consertos. Finalizou agradecendo a todos os ouvintes.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento 
falando sobre a votação da prestação de contas e afirmou que tem certeza que fez a

li
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escolha seguindo a sua bancada. Citou a fala do Vereador Greison, quando este fez 
várias reivindicações e reforçou seus pedidos, pois durante esses dois anos vêm 
fazendo muitos requerimentos e indicações, mas ainda não foram atendidos. Frisou 
mesmo assim que não irá deixar de fazer sua reinvindicações. Solidarizou-se com o 
povo gonzaguense, e também com os moradores das cidades vizinhas que vem 
sofrendo com as enchentes, e se colocou à disposição de todos para ajudar. Falou 
também sobre a situação dos moradores da zona rural, que também necessitam 
urgentemente de estradas boas para se locomoverem, citando o povoado São 
Benedito do Vale, um dos que se encontram nessa situação. Destacou que os 
moradores do povoado Meião não conseguem se deslocar até o Centro do Roso, e 
estão passando de canoa. Pediu que o Gestor pudesse visitar o referido local para ver a 
situação na qual se encontram e ressaltou também a estrada que liga Centro dos Urús 
ao povoado São Bento, pois se encontra na mesma situação. Falou sobre os moradores 
do Novo Oriente, que precisam ir de canoa até o Bispo Vale, bem como os moradores 
do povoado Quinta, Barro Branco, e do Caboquinho, até então sair na estrada da 
Vereadora Neide. Falou sobre a necessidade de o Gestor ter feito um planejamento no 
verão, para que no inverno a população não sofresse tanto. Solidarizou-se mais uma 
vez com todos os seus eleitores e relembrou que no próximo ano haverá disputa 
política, e pediu que as pessoas votassem com sabedoria, para que sejam bem 
representados. Destacou a necessidade dos vereadores trabalharem em conjunto para 
ajudar o povo. Falou sobre a questão da educação e relatou a situação das Escolas dos 
povoados São Bento, Centro dos Marcelinos, e Centro do Roso que estão desativadas, 
e reforçou a necessidade da educação das crianças destes povoados. Para finalizar, se 
colocou a disposição de todos e desejou um bom final de semana.

O Vereador Edirson Moraes iniciou cumprimentando a todos e discorreu sobre o 
momento que os gonzaguenses estão passando por conta das enchentes. Citou os 
bairros mais afetados como Trizidela, Mendes Júnior, Rua da Barroca, os quais estão 
em situação de calamidade. Parabenizou o Sr. Prefeito pelo seu empenho ajudando as 
famílias afetadas e relatou que quando em encontro com ele, colocou a disposição 
todos os seus bens que poderiam estar ajudando de alguma forma às pessoas 
afetadas. Destacou que agora é um momento de unidade em prol da população e que 
o Prefeito deve estar à frente, por que a função de proteção está atribuída a ele. 
Relatou que foi surpreendido com um Decreto o qual requisitava três imóveis, e 
contou que quando recebeu a ligação onde pediram seu imóvel, pediu que fossem 
visitar para constatar que o local não está em desuso, pois funciona como depósito da 
sua empresa. Explicou que o local referido também se encontra em estado de
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insalubridade e por isso justificou que não poderiam levar as pessoas alagadas para lá. 
Esclareceu todos estes pontos por conta de uma minoria que vem interpretando de 
forma errada o fato de seu depósito estar fechado. Relatou que esteve em conversa 
com o Secretário Nani, e na oportunidade iam ao seu depósito para que os técnicos da 
Prefeitura pudessem constatar que o local não estava em situação de habitabilidade. 
Explicou que o Secretário de Defesa Civil se pronunciou relatando que o depósito 
realmente está cheio de materiais. Finalizou falando que se a Dona Maria José tivesse 
sido comunicada antes, com certeza teria colocado o prédio do hospital a disposição 
das famílias desabrigadas, a qual já emitiu uma nota de esclarecimento sobre o caso.

A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre as fortes 
chuvas que assolam e castigam o povo do município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Relembrou da ajuda que os vereadores Dico, Manoelzinho e o Vice 
Presidente da Câmara Eraldo estão dando ao povo, colocando seus bens e automóveis 
a disposição da população Gonzaguense e junto a uma força tarefa montada estão 
dando todo apoio nesse momento difícil. Enfatizou que é um momento de união de 
todos e de cada um fazer a sua parte. Continuou explanando que o prefeito de São Luís 
Gonzaga não está medindo esforços para ajudar a população que está vulnerável nessa 
época invernosa. Expôs que chegou a postar em suas redes sociais o número de 
pessoas desabrigadas e que também visitou o Bairro Novo e acompanhou a mudança 
de uma casa alagada. Continuou dizendo que toda a situação dos alagamentos está 
sendo acompanhada e está recebendo suporte da assistência, da defesa civil e da 
Prefeitura Municipal. Explanou que por conta de uma decisão judicial, o hospital da ex- 
prefeita do município de São Luís Gonzaga do Maranhão será usado com o intuito de 
abrigar a população que está em situação de desabrigados por conta dos alagamentos. 
Enfatizou que o prefeito do município dorme e acorda preocupado com a recente 
situação e explicou que apesar de ter surgido informações errôneas sobre a situação 
de usar o hospital como abrigo, só foi preciso de uma decisão judicial porque a 
proprietária não foi localizada. Colocou em pauta a situação que o Estado do 
Maranhão se encontra nesse momento de fortes chuvas e deu exemplos, como: 
Enchentes, asfaltos arrebentados e desabrigados. Relatou que vinte dias atrás esteve 
na Rua do Senhor Chico Teixeira e no Bairro Nova São Luís Gonzaga e constatou a 
situação calamitosa que se encontra esses lugares. Chegou a fazer uma solicitação de 
melhorias, mas por conta das fortes chuvas fica inviável fazer algum reparo no 
momento. Enfatizou que o Município de São Luís Gonzaga é muito grande, sendo 217 
(duzentos e dezessete) povoados. Discordou da fala do Vereador Greison, quando este 
falou que os povoados do município não recebem nenhum benefício. Explicou então
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que não concorda pelo simples fato de haver povoados, ela deu o exemplo do 
povoado Maçaranduba, que nem posto de saúde funcionava. Discordou na tribuna que 
tal informação não procede e que não vai admitir que informações equivocadas sejam 
disseminadas sem que ela se posicione. A vereadora deixou claro que toda situação de 
calamidade pública é de conhecimento de todos os vereadores, mas dizer que nada 
está sendo feito para que a situação se resolva não procede. Continuou explanando 
que todos os programas sociais estão funcionando e que outrora pacientes de 
hanseníase morriam por falta de tratamento no município e que atualmente isso não 
acontece mais. Enfatizou que existe um grupo de whatsapp dos vereadores onde ela 
sempre está postando os benefícios que as autoridades competentes estão fazendo 
para a população gonzaguense. Continuou defendendo que atualmente existe médico 
ortopedista, dentistas, cardiologista e psiquiatra, e que em conversas com outras 
autoridades, chegam a relatar a ela que a atual gestão do município está fazendo 
milagre. Fez um convite aos demais vereadores presentes e à população gonzaguense 
para participarem da Conferência da Saúde, que será realizada na primeira semana do 
mês de abril, onde vai haver discussões sobre políticas públicas, apresentação de 
dados e relatórios que mostram o que está sendo feito no município em relação à 
saúde. Defendeu que a oposição tem que ser feita com sabedoria e baseada em dados 
verdadeiros e que não concorda sobre a questão levantada sobre as diárias e que 
todas as informações referentes a diária estão no Portal da Transparência. Encerrou 
sua fala agradecendo a todos.

A Vereadora Marineide Lisboa iniciou agradecendo e cumprimentando a todos. 
Prestou solidariedade à população gonzaguense nesse momento em que tem que 
deixar suas casas por conta das enchentes. Explanou que sabe como é difícil essa 
situação que as famílias estão passando. Contou que esteve na região da cidade de 
Trizidela do Vale e constatou a situação da população e que chegou a prestar sua 
solidariedade à população. A vereadora explicou que tem ciência do quão difícil é sair 
de sua casa e ir morar em uma espécie de morada coletiva, onde pessoas têm que 
compartilhar um espaço com várias pessoas. Parabenizou os gestores que estão à 
frente do combate aos estragos feitos pelas enchentes, principalmente ao Dr. Junior, 
Prefeito do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Expôs que o povoado Ferro 
Velho está passando por situações difíceis por conta das chuvas recorrentes, falou que 
se solidariza com a situação dos moradores do povoado e mandou um abraço para os 
moradores. Defendeu que todas as pessoas têm o direito de fazerem reclamações, 
porém, tem pessoas que não entendem o papel do vereador e que às vezes reclamam 
e os xingam. Expôs que a situação não está boa e que nunca ninguém olhou para o

wumcb.de


ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA DE SÃO LUÍS GONZAGAr 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS V 
SESSÃO DO DIA / T K< /20~ T <
Swwkr: £ Aj > -i

712
Palácio Legislativo “Serapião Ramos” 
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

povoado Ferro Velho. Ressaltou que o povoado é muito carente e que merece um 
cuidado mais aprofundado. Continuou explanando que os vereadores da atual gestão 
estão mais preocupados com o povoado Ferro Velho do que os vereadores da gestão 
passada. Disse que já entrou com requerimento fazendo pedido de construção de 
bueiro e de colocação de piçarra nas estradas que ligam o povoado. Explanou que seus 
requerimentos foram atendidos e citou nomes de vereadores que também já fizeram 
benfeitorias para o povoado. Relatou o caso Alice, que seria o caso de uma moça que 
precisou ser transportada em uma rede do povoado onde morava até a cidade de São 
Luís Gonzaga do Maranhão. Continuou relatando que um vídeo foi feito 
propositalmente no pior lugar do percurso, para poderem fazer reclamações sobre o 
trabalho dela. A vereadora expôs que chegou a ser xingada com palavras de baixo 
calão e que essas atitudes não podem ser toleradas, sendo que ela merece respeito. 
Comentou a história da moradora do povoado Centro dos Grilos, Alice. A vereadora 
relatou que Alice engravidou muito cedo e que fez seu pré-natal na UBS da cidade e foi 
levada para Bacabal para realizar seu parto. Três dias após seu parto, Alice retornou ao 
seu povoado dentro de uma rede. A vereadora Neide enfatizou que não tinha 
necessidade de ela voltar tão cedo para o povoado onde morava, pois a estrada estava 
em péssimo estado e ela estava recebendo toda a assistência no município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão. Expôs que o retorno de Alice para o povoado foi tão somente 
para a gravação do vídeo e, consequentemente, expor seu nome como sendo a 
responsável por tal situação. Deixou claro que essa foi sua interpretação sobre o fato. 
A vereadora se desculpou por sua ausência na sessão passada. Enfatizou o fato de a 
população ter consciência sobre jogar o lixo na rua, que acaba entupindo os bueiros e 
dificultando o escoamento da água da chuva, causando transtornos à população. 
Encerrou agradecendo a Deus e a todos os presentes.

O Vereador Luan Rogério começou seu discurso cumprimentando a todos. Em 
seguida, explicou que não despachou a sessão do dia dezessete de março de dois mil e 
vinte e três, e completou que ele tão somente explicou que não poderia estar presente 
na sessão por conta de que tinha questões particulares para resolver na cidade de 
Bacabal, e que por isso, entrou em contato com o Vice-Presidente, o Vereador Eraldo, 
que ficaria responsável pela sessão do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e 
três. Continuou expondo que não costuma faltar e que só falta quando é estritamente 
necessário. Explanou que o Projeto de Resolução que versa sobre diárias concedidas 
aos vereadores foi aprovado em votação unânime e que a diária é um direito de todos 
os vereadores, sem exceção de nenhum. Ressaltou que todas as informações sobre as 
diárias concedidas aos vereadores estão disponibilizadas no Portal da Transparência da
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Câmara. Exaltou o Portal da Transparência da Câmara de Vereadores e relatou que o 
Portal só ainda não alcançou a nota máxima por conta de informações de alguns anos 
que não foram inseridas. Reforçou que as diárias são concedidas aos vereadores que 
irão realizar tarefas vinculadas ao serviço, e não para fins particulares. Relatou que a 
Vereadora Neide entrou com um pedido para concessão de diárias e teve seu pedido 
indeferido por conta de não alcançar os requisitos necessários para a concessão. 
Explicou ainda que a concessão de diárias é coisa séria e que cada concessão de diária 
precisará ser feita uma prestação de contas ao Tribunal de Contas do Maranhão. 
Explanou sobre a visita que fez à Assembleia Estadual do Maranhão e sobre a reunião 
que teve com o deputado Rodrigo Lago. Continuou falando de sua visita à cidade de 
Imperatriz no Maranhão, junto com o Vereador Eraldo, a convite do Governador Carlos 
Brandão, na sessão de posse dos Secretários de Estado. Relatou também que esteve 
na posse do Governador do Estado do Maranhão, e que nessa ocasião, não solicitou 
diária, pois se tratava de uma situação pessoal. Explanou que desde que ingressou na 
Câmara tem tentado administrar e fazer o seu trabalho da maneira mais transparente 
e certa possível. Relatou que em dois mil e vinte e um, a Câmara junto ao Promotor de 
Justiça, fez um Termo de Ajuste de Conduta para que a Câmara tivesse ciência das 
contas pendentes da Câmara Municipal, havendo sete contas no total. Continuou 
relatando que todos firmaram o compromisso para que as contas públicas sejam 
julgadas no período de 90 (noventa) dias, assim como determina a lei orgânica da 
Câmara Municipal. Explanou sobre a preocupação da enchente que assola o Município 
e como ele está ajudando a população nesse momento difícil, agradecendo assim os 
voluntários que estão ajudando as autoridades nesse momento. Relatou sobre a 
doação de cestas básicas à população afetada pela enchente e se mostrou solidário 
com os alagados. Continuou relatando sobre a visita que fez à Rua da Barroca e a 
situação calamitosa que ela se encontra. Expôs que tanto ele como a Câmara estará do 
lado do povo, ajudando e dando suporte em qualquer situação. Encerrou agradecendo 
a todos os presentes.

O Vereador Eleonilson Nascimento iniciou sua fala agradecendo a Deus e a todos os 
presentes. Começou enfatizando que uma pessoa não aprende as coisas em apenas 
um dia, mas ao logo da vida, e que a cada dia a pessoa está em busca de discernimento 
e aprendizado. Enfatizou o fato de que ele sabe que tem um papel a cumprir em seu 
mandado e que às vezes entra em conflito com o Vereador Manoelzinho por conta de 
divergências políticas. Citou os Vereadores Arruda, Greison e a Vereadora Neide, 
enfatizando que eles estão ativos. Relatou que muitas benfeitorias já foram feitas com 
base em demandas, mas que há muitas demandas que não foram atendidas. Expôs
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que 0 vereador Manoelzinho cobra muito sobre o estado das estradas do Município, 
mas que os vereadores não podem deixar de lado a boa gestão do prefeito Dr. Junior.
Defendeu que haja uma compreensão de que as necessidades surgem todos os dias e 
que essas necessidades serão resolvidas aos poucos, pois relata que os problemas que 
assolam as estradas no município vêm desde quando ele era criança. Explanou que já 
passaram vários gestores pelo Município e que os problemas continuam existindo. 
Continuou falando que toda essa problemática faz parte de um sistema e que o papel 
do vereador é trazer ao reconhecimento público esses problemas. Ressalta ainda que 
reconhece alguns dos benefícios que a família Carvalho trouxe para o Município e que 
houve outros gestores que também fizeram benfeitorias ao Município. Expôs que 
quando a pessoa começa a fazer parte do dia a dia do Gestor, reconhece a verdadeira 
realidade. Exaltou 0 Prefeito do Município, mas enfatizou que cobranças devem ser 
feitas. Adiante, o Vereador discorda da fala do Vereador Greison sobre o assunto das 
diárias, pois todo 0 processo foi feito de maneira legal. Enfatizou que as diárias são 
importantes, pois são usadas para o fim público. Deixou seu posicionamento sobre a 
votação pela aprovação das contas irregulares da ex-gestora do Município por alguns 
vereadores, deixando claro sua posição contrária a tal conduta. Explanou sobre a 
situação da ocupação do hospital e deixou claro que tomou conhecimento dessa 
situação na sessão, enfatizando que o momento é de solidariedade e que ele continua 
colaborando com a população. Desejou bênçãos a todas as pessoas que se encontram 
em situação calamitosa, e finalizou sua fala agradecendo a todos.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária.
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